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跨学科结合与高中衔接问题
一.选择题
1．（2015•东营,第8题3分）下列命题中是真命题的是（　　）
　 A． 确定性事件发生的概率为1

　 B． 平分弦的直径垂直于弦
　 C． 正多边形都是轴对称图形
　 D． 两边及其一边的对角对应相等的两个三角形全等
考点： 命题与定理．
分析： 根据概率的求法、垂径定理、轴对称图形的概念和三角形确定的判定定理进行判断即可．
解答： 解：确定性事件发生的概率为1或0，故A错误；
平分弦（不是直径）的直径垂直于弦，故B错误；
正多边形都是轴对称图形，故C正确；
两边及其一边的对角对应相等的两个三角形不一定全等，故D错误，
故选：C．
点评： 本题考查的是命题的真假判断，掌握概率的求法、垂径定理、轴对称图形的概念和三角形确定的判定定理是解题的关键．
　
2．（2015•娄底，第10题3分）如图，挂在弹簧称上的长方体铁块浸没在水中，提着弹簧称匀速上移，直至铁块浮出水面停留在空中（不计空气阻力），弹簧称的读数F（kg）与时间t（s）的函数图象大致是（　　）
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A． [image: image2.png]


 B． [image: image3.png]


 C． [image: image4.png]


D． [image: image5.png]



考点： 函数的图象．
分析： 开始一段的弹簧称的读数保持不变，当铁块进入空气中的过程中，弹簧称的读数逐渐增大，直到全部进入空气，重量保持不变．
解答： 解：根据铁块的一点过程可知，弹簧称的读数由保持不变﹣逐渐增大﹣保持不变．
故选：A．
点评： 本题考查了函数的概念及其图象．关键是根据弹簧称的读数变化情况得出函数的图象．
二.填空题
1. （2015广西崇左第18题3分）4个数a，b，c，d排列成[image: image6.png]


，我们称之为二阶行列式．规定它的运算法则为：[image: image7.png]


=ad﹣bc．若[image: image8.png]x#3 x- 3
x-3 x43



=12，则x=　　　　　　．
　
　 1【解析】
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=12，即(x+3)2-(x-3)2=12,12x=12,x=1.

点评：对于新定义的题，首先要看懂运算的法则，把新定义问题转化为常规的数学问题来解决.本题新定义的实质是将四个整式交叉相乘再求差，运用完全平方公式，去括号、合并同类项法则等进行化简，最后转化为解方程确定结果. 

三.解答题
1．（2015•甘肃庆阳，第27题，12分）定义运算max{a，b}：当a≥b时，max{a，b}=a；当a＜b时，max{a，b}=b．如max{﹣3，2}=2．
（1）max{[image: image11.png]


，3}=　3　；
（2）已知y1=[image: image12.png]


和y2=k2x+b在同一坐标系中的图象如图所示，若max{[image: image13.png]


，k2x+b}=[image: image14.png]


，结合图象，直接写出x的取值范围；
（3）用分类讨论的方法，求max{2x+1，x﹣2}的值．
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考点：
反比例函数与一次函数的交点问题．.

专题：
新定义．
分析：
（1）根据3＞[image: image16.png]


和已知求出即可；
（2）根据题意得出[image: image17.png]


≥k2x+b，结合图象求出即可；
（3）分为两种情况：当2x+1≥x﹣2时，当2x+1＜x﹣2时，结合已知求出即可．
解答：
解：（1）max{[image: image18.png]


，3}=3．
故答案为：3；
（2）∵max{[image: image19.png]


，k2x+b}=[image: image20.png]


，
∴[image: image21.png]


≥k2x+b，
∴从图象可知：x的取值范围为﹣3≤x＜0或x≥2；
（3）当2x+1≥x﹣2时，max{2x+1，x﹣2}=2x+1，
当2x+1＜x﹣2时，max{2x+1，x﹣2}=x﹣2．
点评：
本题考查了一次函数和反比例函数的交点问题的应用，能读懂题意是解此题的关键．
2.（2015•黄石第20题，8分）解方程组[image: image22.png]


．
	考点：
	高次方程．.

	分析：
	由②得[image: image23.png]4y?=d4 - 4.[3x43x°



③，把③代入①解答即可．

	解答：
	解：[image: image24.png]2 +y’=4®
[Fat2y=22)




，由②得[image: image25.png]4y?=d4 - 4.[3x43x°



③，
把③代入①得：[image: image26.png]


，
解得：[image: image27.png]


，
当x1=0时，y1=1；
当[image: image28.png]


时，[image: image29.png]


，
所以方程组的解是[image: image30.png]


．

	点评：
	此题考查高次方程问题，关键是把高次方程化为一般方程再解答．
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